Aufgabe 1985 5a: 4P

Giinters Leichtkraftrad bendétigt ein Benzin-Ol-Gemisch. Giinter tankt 6 Liter Benzin
und 0,25 Liter Ol.

Wieviel Prozent Ol enthélt das Gemisch?
Berechnen Sie, welche Strecke Giinter mit dieser Tankfiillung fahren kann, wenn
2,5 Liter Gemisch auf einer Strecke von 100 km verbraucht werden.

Wieviel Benzin und wieviel Ol benétigt das Kleinkraftrad fiir eine Strecke von 680 km?

Losung 1985 5a:

1. Berechnung_des prozentualen Olanteils:
Benzin: 6 Liter

Ol: 0,25 Liter
Gemisch: 6,25 Liter
Gw =6,25
Ps = x
Pw=0,25
Gw -Ps =Pw
6,25-x=0,25 |:6,25
x = 0,04
4
X=—
100
X =4%

Antwort: Das Gemisch enthélt 4% Ol.

2. Berechnung_der Fahrstrecke fiir 6,25 Liter Gemisch:
Tankinhalt: 6,25 Liter
Verbrauch: 2,5 Liter auf 100 km

2,52100
1240
6,25 2 250

Antwort: Mit 6,25 Liter Gemisch kann man 250 km weit fahren.

3. Berechnung_der Gemischmenge fiir eine Fahrstrecke von 680 km:

250 =2 6,25
120,025
680217

Antwort: Flr eine Fahrstrecke von 680 km bendtigt man 17 Liter Gemisch.



Losung 1985 5a:

4. Berechnung der Olmenge bei 17 Liter Gemisch:

Gemisch: 17 Liter
Olanteil: A%,

Olmenge =17-4%
Olmenge =17-0, 04
Olmenge = 0, 68Liter

Antwort: 17 Liter Gemisch beinhalten 0,68 Liter Ol.

5. Berechnung der Benzinmenge bei 17 Liter Gemisch:

Benzinmenge = Gemischmenge — Olmenge
Benzinmenge =17-0,68

Benzinmenge =16, 32Liter

Antwort: 17 Liter Gemisch beinhalten 16,32 Liter Benzin.



